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2. Коваленко О.Е. Методика професійного навчання. Підручник для
студентів вищ. навч. закл. - Х.: Вид-во НУА, 2005. - 360 с.

ВАЖЛИВІСТЬ ВИВЧЕННЯ ДИСЦИПЛІНИ «ВОДОПІДГОТОВКА
В ТЕПЛЕНЕРГЕТИЦІ» МАЙБУТНІМИ ФАХІВЦЯМИ

ЗІ СПЕЦІАЛЬНОСТІ «ТЕПЛОЕНЕРГЕТИКА»

О.О. Коваленко, О.Б. Василів

В енергетиці вода використовується як рушійна сила, теплоносій,
розчинник, сповільнювач нейтронів, транспортне середовище, засіб для
забезпечення питних та побутових потреб працівників. Витрати води на
енергетичних об’єктах залежать від виду діяльності підприємства, потужності,
способу генерації енергії тощо. В країнах, зокрема і в Україні, де переважна
частина електроенергії виробляється на ТЕС та АЕС, на теплоенергетику
припадає від 50 до 80 % водоспоживання промисловості. В середньому витрати
на технічне водопостачання об’єктів теплоенергетики потужністю 1 МВт
становлять 0.9 км3 води на рік для ТЕС та 1.35 км3 для АЕС [1].

На енергоефективність і безпечність діяльності підприємств
теплоенергетики  впливає не лише обсяг використаної води, але і її якість. Вода
несе в собі руйнівні для теплоенергетичного устаткування хімічні речовини.
Одні з них призводять до окислення і пошкодження поверхонь нагріву
теплогенеруючих пристроїв, теплообмінників, трубопроводів та інших
елементів теплових мереж, провокують збільшення швидкості процесів корозії.
Інші призводять до появи відкладень на функціональних поверхнях, що
негативно впливає на процеси теплообміну і гідравлічні режими обладнання.
Тому без спеціальної водопідготовки не працює жодне сучасне підприємство
теплоенергетики.

Для встановлення і ефективної експлуатації на підприємстві лінії
водопідготовки недостатньо мати матеріальні та енергетичні ресурси.
Необхідно мати ще й кваліфікованих фахівців. В ОНАХТ вже тривалий час
здійснюється підготовка теплоенергетиків. Але в навчальних планах не було
дисципліни, яка б формувала у таких студентів знання і навички з
водопідготовки в теплоенергетиці, на відміну  від інших вітчизняних та
закордонних ЗВО.

З метою покращення якості освіти випускників-теплоенергетиків в
ОНАХТ вже з цього року передбачено вивчення ними навчальної дисципліни
«Водопідготовка в теплоенергетиці». В результаті вивчення дисципліни
студенти отримають знання про: вимоги до якості води для систем
теплоелектрогенерування; лабораторний аналіз якості води; водно-хімічні
режими теплоенергетичного обладнання; технології, матеріали і реагенти для
оброблення води; конструкції, принцип роботи  і розрахунок обладнання для
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водопідготовки; шляхи підвищення економічної та енергетичної ефективності,
екологічної безпечності систем водопідготовки в теплоенергетиці.

Література
1. Плачкова С.Г., Плачков І.В., Дунаєвська Н.І. та інші. Енергетика:

історія, сучасність і майбутнє: електр. наук. - пізнав. видан.
http://energetika.in.ua/ua/books/book-3/part-2/section-2/2-9.

РОЛЬ МОТИВАЦІЇ ДЛЯ ВИКЛАДАННЯ ДИСЦИПЛІН
У ТЕХНІЧНОМУ ЗВО

І.О. Кузнецова, Г.В. Крусір, І.В. Коваленко, О.Л. Гаркович

Навчання не є за своєю суттю лише даром запам’ятовуванням наукового
матеріалу, який передається викладачем студенту «з голови в голову», - це є
процес і результат активної пізнавальної, перш за все, розумової діяльності
самого студенту з пошуку та розумової переробки наукових знань. Навчання
відноситься до одного з основних видів діяльності. Це особливий і складний
процес у перебігу якого формується психіка людини. Особливість навчальної
діяльності полягає в тому, що результатом її виступає не зміна предметів, з
якими діє суб’єкт, а зміна самого діючого суб’єкта.

Правильно організована навчальна діяльність повинна мати наступну
психологічну структуру: мотиви, цілі, засоби та кінцевий результат. Зазвичай
подібного роду інформацію автоматично адресують викладачем, не обтяжуючи
студентів тими знаннями, без яких повноцінна активна пізнавальна діяльність
не може відбутися. Навчання - процес, у якому не можна однією зі сторін
беззастережно вручати пальму першості, залишаючи іншій роль пасивного
«приймача» інформації. Викладач повинен виступати організатором діяльності
студентів, створювати необхідні умови, що дозволяють особистості
актуалізувати свій потенціал, стимулювати її інтелектуальну діяльність. Від
яких же умов залежить активна навчальна діяльність? У першу чергу це
мотивація. Саме вона активізує діяльність, так як висловлює якусь із потреб і
спрямовує активність суб’єкта у відповідний до цієї потреби бук, тому без неї
навчальна діяльність неможлива. Спочатку особа може мати безліч мотивів або,
як прийнято казати, бути полі-мотивованою. Основна проблема полягає у тому,
який мотив стає провідним і чи не є він зовнішнім стосовно процесу навчання.

Соціологічне опитування випускників декількох шкіл показало, що
бажання стати абітурієнтом вишів рухоме в переважній більшості суспільним
статусом. Спочатку викладач є посередником, медіатором між досягненням
людства в різних областях і молодим поколінням. Сучасна ситуація змушує
його проявляти неабияку винахідливість, але, на жаль, все частіше не в області
розробки нових форм занять або актуалізації знань, а у винаході нових видів
стимулів: рейтингової системи, контрольних тестів, автоматичних заліків та
іспитів.
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